

舞台印记《石老人的传说》

首部青岛舞蹈儿童剧创排 北舞团队助力本土原创

用舞蹈独特的形式和魅力讲述本土“石老人的传说”。原创舞蹈儿童剧《石老人的传说》建组启动仪式，7日在青岛市歌舞剧院排练厅举办。该剧由青岛演艺集团出品，青岛市歌舞剧院创排演出，是青岛市委宣传部精品创作重点扶持项目。

这是首部青岛舞蹈儿童剧。歌舞剧院董事长白洁介绍，《石老人的传说》从儿童的观赏角度出发，运用活泼幽默的舞蹈语汇，让小观众们全面了解青岛著名观光景点“石老人”这个由大自然鬼斧神工雕凿的艺术杰作，也体会这段代代相传父慈女孝的感人民间故事。



原创力量演绎美丽传说

通过儿童舞剧的表现形式，把青岛独有的民间故事直观形象地演绎出来，让观众从艺术角度了解岛城的美丽传说。讲述青岛故事的《石老人的传说》以本土主创为基础团队，并与歌舞剧院共建单位北京舞蹈学院密切合作。

该剧特邀北京舞蹈学院创意学院党总支书记兼常务副院长张云峰担任该剧艺术指导；舞美设计、制作由北京舞蹈学院创意学院艺术设计系主任白文国统筹，舞美设计指导由著名舞美视觉艺术家、北京舞蹈学院创意学院艺术设计系教授周立新担任；服化设计指导由北京舞蹈学院创意学院艺术设计系教授魏静携学校创意学院舞美专业优秀研究生团队共同完成；剧院总经理、国家一级导演苗青担任该项目编剧、导演；赵翠凤、王洋担任该项目舞蹈编导。

剧组主创与北京舞蹈学院创意学院参与本项目的

师生在前期已经进行了多次交流。白洁透露，双方进行了线上的研讨会，北舞专家给予了大力支持，“他们认为这个题材选的非常好，目前剧本扎实，可塑性强，可创作空间很大，是研究生创作实践的优秀课题，一定高度重视，积极配合创作。”并在会后针对合作创作细节进行了进一步沟通。从文华大奖舞剧《红高粱》，到《东厢记》《法显》等，歌舞剧院每一部舞剧都是精品力作。今年7月舞剧《星河》参加文旅部第十四届全国舞蹈展演，荣获优秀剧目奖，“这部儿童剧的演员均来自这个优秀的团队，具有丰富舞台经验。”

2004年青岛创排了儿童剧《白雪公主》，影响了全国的儿童剧市场。苗青表示：“《白雪公主》演了20年，近千场。我们希望《石老人的传说》也能演20年，演出近千场。”

首部舞蹈儿童剧“中国风”

“用生动故事讲述父爱内涵，用肢体语言表达磐石精神”是本剧追求的舞台艺术效果。苗青告诉记者，之所以选择舞蹈作为《石老人的传说》的呈现手段，就是想脱离繁赘的台词说教，让戏剧回归舞台本质，让观众通过视觉冲击直接感受戏剧的感染，同时培养少年儿童观众多角度的艺术审美取向。同时，舞蹈和音乐一样，是没有国界、没有语言障碍的艺术形式，可以让更多观众沉浸其中。

创排最大的挑战也在于“舞蹈”。苗青解释，“石老人”的故事资料，对于创作儿童剧来说非常充足。“儿童剧一般讲述的都是简单剧情，比如《三只小猪》《小红帽》等故事都非常短。”创排《石老人的传说》最大的难点在于用“舞蹈语言”讲故事。在国内儿童剧舞台上，很多剧具有肢体剧的概念，表演融入了默剧、哑剧、舞蹈等形式。“现在我们要全部用舞蹈来完成儿童剧，这是完全不

一样的。我们要把所有舞台呈现都变成舞蹈呈现，而不是手势、表情等，这是个难点。”既然是民间传说，自然也少不了中国风的“传说”色彩，陆地、海面以及海底龙宫，都会在舞台上呈现出来。

王洋表示在进行舞蹈编导的时候，“要有童真的眼睛，从孩子的视角讲故事，与孩子建立情感连接。”赵翠凤则透露会在编舞过程中以中国舞为基础，加入一些现代理念，“舞蹈是中国风的”。

传承传统文化、挖掘民间传说是文艺工作者的职责，苗青总结，石老人作为青岛的地标，文艺工作者有责任把它印记在舞台。“儿童剧有独特的艺术视角，是所有剧种里唯一以观众群命名的剧种。我们用‘儿童剧’去吸引儿童以及家长，把‘石老人的传说’一辈一辈传下去”。

据悉，《石老人的传说》计划年底在梦幻剧场立戏，2024年春节期间首演。

双十一 影院淘“宝”

还有《惊奇队长》送惊喜

双十一的周末，影院里有9部新片开映。最值得关注的是张译主演的剧情片《无价之宝》与好莱坞英雄电影《惊奇队长2》。

由张大鹏执导，韩三平监制，张译领衔主演的电影《无价之宝》将于11月10日全国上映。影片将镜头对准上世纪90年代的东北小镇，围绕一对经营五金门店维生的好哥们“石头”石振邦（张译 饰）和杨武（潘斌龙 饰）展开。为追讨欠款，他俩不得不暂时照看欠债人的女儿芊芊（程曦 饰），三人从此命运相连。原本他们是想利用小女孩讨债，最后却变成“吉祥三宝”式的一家。该片作为本届金鸡百花电影节开幕影片被授予荣誉表彰。有观众表示感受到了影片的温暖、坚定和纯粹。

好莱坞英雄电影《惊奇队长2》也将在10日与中国“漫威”迷们影院相见。虽然这是一部标准的“爆米花”大片，但影片女主角布丽·拉尔森大有来头。2016年，布丽·拉尔森凭借在电影《房间》中的精湛演出，斩获第88届奥斯卡最佳女主角奖。片中惊奇队长携能力不凡的“光谱”莫妮卡和“惊奇少女”卡玛拉组建“惊奇联盟”，三人成团战力拉满，将在《惊奇队长2》中上演“更高、更快、更强”的惊奇之力和更多奇思妙想的宇宙级冒险。

此外，电影《追缉》将在11日上映。影片讲述了一系列因爱生恨，为爱成杀的连环情杀案。“绝望女警”吴洁（张钧甯 饰）和被列为案件最大嫌疑人的林佑生（阮经天 饰）展开了一场年度追缉大戏。



观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 贾小飞

讲文明 树新风 公益广告

崇德尚礼 文明有我

